
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 27/01/2023 

Alle ore 17:06 del giorno 27/01/2023 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via Martiri 

dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Trasparenza (PTPCT) 2023 – 2025. Adozione (relatore 

Volentiera); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

5. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

6. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

7. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

8. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

9. Revisione Regolamento Regionale 8 agosto 2019, n. 8 “Norme attuative in materia di tutela delle aree di 

salvaguardia delle acque superficiali e sotterranee destinate al consumo umano” (relatore Stortoni); 

10. Adesione ad associazioni per l’anno 2023. Determinazioni (relatori Pannone, Stortoni); 

11. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

12. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

13. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 22/12/2022. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa che nell’ultima riunione della Conferenza dei Presidenti è stato affrontato il tema della 

formazione dedicata ai colleghi iscritti all’elenco speciale. All’incontro è intervenuto anche il Consigliere Riccardo 

Cardinali che ha esposto le novità dei nuovi CCNL e come la formazione sia legata allo scatto di carriera dei 

pubblici dipendenti. Il nostro Ordine si è fatto promotore di un'iniziativa volta a creare dei percorsi formativi 

dedicati agli iscritti all’elenco speciale. A tal proposito si provvederà quanto prima a produrre apposita informativa 

a tutti i colleghi. 



Il Presidente informa il Consiglio che il Presidente Violo è andato in audizione presso la commissione per la 

modifica del codice degli appalti per sensibilizzare i legislatori sul ruolo della geologia e sull’impatto della stessa 

sulle fasi di progettazione. 

Pannone riferisce che a breve, dopo il completamento del trasferimento della domiciliazione bancaria delle utenze, 

verrà chiuso il conto alle Poste Italiane. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.   Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e Trasparenza  (PTPCT) 2023 – 2025. Adozione (relatore 

Volentiera) 

Il Segretario informa i consiglieri presenti che il Consigliere Paola Baronci, in qualità di Responsabile della 

Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza, ha predisposto la Relazione annuale relativamente 

all’attuazione del PTPCT 2022 procedendo poi alla sua pubblicazione nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del sito web del nostro Ordine, e ne dà lettura. 

Fa presente inoltre che l’Autorità Nazionale Anticorruzione con comunicazione del 24/01/2023 pubblicata sul sito 

istituzionale, ha differito al 31 marzo 2023 il termine per la predisposizione e la pubblicazione del Piano Triennale 

di Prevenzione della Corruzione e Trasparenza 2023-2025. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 1/23 DEL 27/01/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di ratificare/liquidare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

5.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario Laura Volentiera riferisce che risulta pervenuta la seguente documentazione: 

a) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Angelelli Antonietta (prot. n. 40 del 09/01/2023, integrata 

con prot. n. 119 del 23/01/2023); 

b) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. De Angelis Andrea (prot. n. 131 del 24/01/2023). 

Il Segretario comunica che le istanze risultano complete della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 2/23 DEL 27/01/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Segretario Laura Volentiera; 



il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa ANGELELLI ANTONIETTA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del 

D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

b)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. DE ANGELIS ANDREA,  ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del  D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

c)  la distruzione del timbro riconsegnato dal Dott. De Angelis; 

d)  di chiedere la restituzione del timbro alla Dott.ssa Angelelli. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Il Vice Presidente Marchetti entra alle 17:35. 

6.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Si constata la presenza di quattro richieste di vidimazione datate che allo stato attuale risultano in sospeso: 

a) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –, sospesa il – omissis –); 

b) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –, sospesa il – omissis –); 

c) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis – (prott. n. – omissis – del – omissis –), 

alle quali i medesimi non hanno dato a tutt’oggi riscontro a seguito della sospensione delle stesse. 

In considerazione del notevole lasso di tempo trascorso, si propone l’archiviazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 3/23 DEL 27/01/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

iil Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di trasmettere una nota scritta ai colleghi – omissis –, – omissis – e – omissis – per conoscere se vogliono completare 

l’iter ai fini della vidimazione delle parcelle presentate rimaste a tutt’oggi in sospeso ovvero se si debba procedere 



all’archiviazione delle rispettive richieste di vidimazione, comunicando che decorsi 30 giorni si procederà 

all’archiviazione dei relativi procedimenti.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

8.   Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti riferisce che sono pervenute le seguenti richieste riguardanti esonero dall’A.P.C. relative al 

triennio 2020-2021-2022: 

a) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

b) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

c) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

e) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

f) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

g) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

h) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

i) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

l) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

m) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

n) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

o) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

p) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Riferisce inoltre che sono pervenute le seguenti richieste riguardanti esonero dall’A.P.C. relative al triennio 2023-

2024-2025: 

a) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

e) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

f) – omissis – per richiesta esonero intero periodo A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Esaminata la documentazione prodotta, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 4/23 DEL 27/01/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  



a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

c) di concedere a – omissis – l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera a) 

del Regolamento in materia, per il periodo dal – omissis – al – omissis – (gravidanza) e ai sensi dell’art. 2, comma 

3, lettera b) del Regolamento in materia, per il periodo dal – omissis – al – omissis – (maternità), nella misura di 

n. – omissis – crediti per ciascun anno del periodo di riferimento. Non risultano pertanto crediti APC da conseguire 

nel triennio 2020/2022; 

d) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

e) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

f) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

g) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

h) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

i) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

l) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente Regolamento 

in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto il numero dei 

crediti APC da conseguire nel triennio 2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

m) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per il periodo dal – omissis – al – omissis – (non esercizio dell’attività 

professionale) per n. – omissis – crediti formativi. Pertanto il numero dei crediti APC da conseguire nel triennio 

2020/2022 risulta pari a – omissis –; 

n) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2020/2022 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

o) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2020/2022 (non esercizio dell’attività 



professionale); 

p) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2020/2022 (non esercizio dell’attività 

professionale). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 5/23 DEL 27/01/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

c) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

d) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

e) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera b) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per il periodo dal – omissis – al – omissis – (maternità) per n. – omissis –

crediti formativi. Pertanto il numero dei crediti APC da conseguire nel triennio 2023/2025 risulta pari a – omissis 

–; 

f) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

Il Consigliere Cardinali entra alle 17:43. 

9.   Revisione Regolamento Regionale 8 agosto 2019, n. 8 “Norme attuative in materia di tutela delle aree di 

salvaguardia delle acque superficiali e sotterranee destinate al consumo umano” (relatore Stortoni) 

Il Presidente Pannone ha preso i primi contatti con la Regione Umbria per programmare a breve un incontro 

interlocutorio e chiede la disponibilità ai consiglieri a partecipare. Si rendono disponibili i Consiglieri: Del Pulito, 

Liti e il Tesoriere Stortoni. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

10.   Adesione ad associazioni per l’anno 2023. Determinazioni (relatori Pannone, Stortoni) 

Il Presidente propone il rinnovo per l’anno 2023 dell’adesione del nostro Ordine alla SIGEA (€ 30,00). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 6/23 DEL 27/01/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 27/01/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rinnovare l’adesione per l’anno 2023 alla SIGEA con la quota associativa pari a € 30,00. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Il Consigliere Paola Baronci entra alle 18:00. 

11.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Non risultano pervenute comunicazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Non risultano pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da trattare. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:33. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


